

数百家回收站没一家接收旧玩具

## Baby的旧玩具,该怎么处理



随着生活水平提高,为孩子买玩具对家长来说不是难事,很多家庭更是玩具成堆。面对孩子们不玩的旧玩具,该如何处置可愁坏了家长。记者采访了解到,目前济南数百家回收站中,没有一家回收旧积木、电动玩具等,塑料玩具仅作为废塑料进行回收。

本报记者 穆静  
 实习生 魏先群 李倩

### 收拾屋子 找出三大箱旧玩具

近日,家住和平路附近的张先生准备搬家,从家里收拾出了不少毛绒玩具、电子玩具、塑料不倒翁等,放在纸箱里整整占满了三个大纸箱。

张先生告诉记者,他的儿子今年5岁,正上幼儿园,是家里的宝贝疙瘩。从孩子出生起,他跟妻子还有孩子的爷爷奶奶就给孩子买玩具,益智玩具、卡通卡车、玩具刀枪、毛绒布偶,只要孩子要,家长就给买。“每逢儿童节或新年,孩子的阿姨、姐姐等亲戚来玩时,也给孩子带玩具。”

往往是玩具还没玩旧,新的玩具就来了,张先生将旧玩具零散地放在了柜子里、储藏室。没想到一收拾才发现,玩具还真积攒了不少,而怎么处理旧玩具却难坏了张先生。“送人吧,现在人家生活条件都好了,旧玩具实在拿不出手;卖吧,人家回收废品的又不要;扔了更是舍不得。”

### 废品回收站 不要旧玩具

23日,记者从山东省红十字会赈济救助办公室了解到,目前这里并不接收旧玩具和旧衣物,只接收新的玩具和新衣物。济南市红十字会“红十字博爱之家”工作人员赵女士表示,“红十字博爱之家”去年挂牌成立,位于济南市红十字会旧址(经二纬六路10号),目前可以接收旧衣物和旧玩具,“对旧衣物的要求是七八成新,干净,贴身的衣物和鞋子不接收。对于旧玩具来说,需要干净一点,不要太旧,我们会将玩具送给贫困地区的孩子以及有残障的孩子。”

旧玩具能不能卖呢?记者从济南市再生资源总公司了解到,目前其从事废品回收的会员共有七八百个,并没有专门从事旧玩具回收的,对有些塑料玩具可能只作为塑料废品进行回收,而对毛绒玩具一般不回收。记者走访了海晏门街的十余家废品回收站,多数的回收站不接收任何玩具,只有两三家有收购玩具的情况,但也只是收购指定类型的玩具。

在58同城、赶集网等二手交易区,有不少转让二手玩具的帖子,但回应者寥寥无几。有的出售玩具的帖子挂出去半月,没接到一个咨询购买的电话。

### 旧玩具如何 焕发新活力

在不少论坛及亲子QQ群中,不少家长讨论如何处置旧玩具。有家长建议,可在社区搞换物节,居民把家中的闲置物品拿出来进行换物,或者与认识的小朋友进行玩具交换,让孩子减少购买新玩具的欲望,也能增加孩子们之间的交流。

有家长表示,可以从孩子在不同年龄段的玩具中,挑出几件特别有意义的保留下来,可以收藏,也可以摆放在居室内当做装饰品。等孩子长大了,给他讲述每件玩具背后的故事,能勾起孩子的美好回忆。

还有一些家长提出,家长可以与孩子一起动手,将旧玩具改造、拼接为新的玩具,这样既能让旧玩具焕发新活力,又能提高孩子的动手能力。



很多孩子玩具成堆,而面对孩子们不玩的旧玩具,该如何处置可愁坏了不少家长。  
 本报记者 李飞 摄

## 孩子被同学欺负,家长该不该插手?

专家:大人应该及时干预并合理引导

本报记者 穆静  
 实习生 李倩 魏先群

最近,市民张丽(化名)遇到一件揪心事,上幼儿园的儿子不止一次被同学欺负,如果再放任不管怕孩子产生心理阴影。当孩子哭着或者脸上挂着伤痕诉说在学校被欺负了,这时家长应当怎么做呢?专家表示,家长和老师要及时发现孩子被欺负的情况,在孩子刚刚受到欺负时,就要进行干预,并引导孩子掌握在群体中进行交往的策略。

市民张丽的儿子豆豆今年5岁,在幼儿园里年龄最小。最近,豆豆回家后告诉妈妈自己在幼儿园被同学打了,这让张丽很是揪心。“以前我认为小孩子打打闹闹是正常现象,可挨打多了,我怕孩子的身心受到不好的影响。”

记者采访发现,在幼儿园,与豆豆有同样经历的不在少数,不少家长反映自己的孩子被同学欺负过。嘟嘟告诉记者,她的儿子今年上一年级,因为胆小就不止一次被小朋友欺负,最严重的一次脸上被抓了几道痕。青

岛的闫女士也反映,自己的孩子五六岁时在当地某幼儿园里被另一个孩子打青了鼻梁,为了不让孩子留下心理阴影,只好选择转校。

张丽表示,儿子豆豆被同学欺负后跟老师报告了被打的情况,老师对打人的同学进行了批评教育,并告诉豆豆下次被打后不要告诉妈妈。“这怎么可以,孩子以后被欺负后难道只能忍气吞声吗?我告诉儿子,下次被欺负后一定要告诉妈妈。”

孩子被同学欺负后,让孩子自己解决还是大人进行干预

呢?有家长表示,孩子被欺负后,家长不要随便插手,要告诉孩子,从此以后妈妈不可以无时无刻照顾他了,以后有人欺负要靠自己打回去。也有家长表示,遇到伤害时,要教孩子大声说“不要打我”,并及时告诉老师和家长。

济南心理卫生协会副会长兼秘书长张洪涛介绍,在幼儿的成长期,像打其他同学、抢其他同学的玩具等行为是比较常见的。

如果发生孩子受欺负的情况,孩子可能不能正确地处理,

老师和家长的干预十分必要,以防孩子一味地去逃避或忍受。否则,受欺负方若长期被欺负,容易产生自卑感、无能感,造成孩子成长动力不足,影响孩子工作、学习及与人交往能力。

张洪涛建议,家长和老师要及时发现孩子被欺负的情况,或者鼓励孩子说出自己受欺负的情况,在孩子刚刚受到欺负时,就要进行干预。家长和老师不要以暴制暴,而是要冷静下来,引导孩子之间形成良好的交往方式,懂得尊重和分享。

中国肛肠泰名医堂“肛肠疗法·无刀无痛除痔”博导、院长手术体验月

济南肛肠泰医院 中国·济南 北园大街

## 你治痔疮,我有专家

这个专家很简单

三甲医院主任医师 全国知名治痔名医 10万例成功手术案例

无刀无痛除痔 42年临床经验 中西医结合学会肛肠分会主任委员 “复方荆芥熏洗剂”创始人

COOK手术国内权威 博士生导师 肛肠首席专家 痔瘘裂终结者

**我有资深专家**  
 周二 周六在肛肠泰亲诊  
 真正的无刀无痛治痔专家  
 擅长中西医结合治疗痔疮等  
 周二、六在济南肛肠泰医院坐诊  
 不出济南可看全国知名专家  
 省时间、省路费,更省心

**我叫肛肠泰医院**  
 我是全国连锁专科品牌  
 无刀无痛除痔肛肠泰疗法创始  
 首家无刀无痛除痔技术领航者  
 不住院随治随走,不复发  
 诚信收费实实在在  
 全国连锁专科品牌实力雄厚

**找我预约就诊**  
 我在北园大街南全福街  
 免专家挂号费、免专家诊查费  
 免韩国电子肛门镜检查费  
 免肠道清洁费  
 治疗费半价  
 肛肠泰无刀无痛手术费半价

患者信任是我最大的满足

姜春英  
 教授、博士生导师

为保证医疗质量,专家采取预约制,请通过以下三种方式预约(节假日不休)

电话预约 0531-62301111

网络预约 www.0531gcw.com

QQ预约 4000480120

院址:济南市北园大街202号(南全福街站)

乘车路线: BRT1、BRT3、3路、8路、K57路到南全福街站下车路南